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SECRETARIA ADMINISTRATIVA

ATA DE SESSÃO

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO

DA OITAVA LEGISLATURA, DA CÂMARA

MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO

MARANHÃO.

Aos sete dias de Novembro do ano dois mil e
vinte cinco, às nove horas e quinze minutos, a
Câmara esteve reunida em Sessão Ordinária,
presente os vereadores Acioli Pinheiro Neto,
Clenilton Gomes da Silva, Evandro Santos
Saraiva, João Carlos Neres Miranda, Rosiflan do
Amarante Silva, Saimon Fernandes de Almeida
Oliveira, Samila Cavalcante Lima, Soranda
Duarte Lima, ausente o vereador Ricardo da Mota
Silva, A Presidente Rosiflan do Amarante
convida o Diácono Eduardo para fazer se presente
na mesa diretora, após realizada a leitura bíblica,
foi declarada aberta a Sessão Ordinária, feita a
dispensa da leitura da Ata da sessão anterior,
solicitada pela vereadora Soranda Duarte Lima
nos termos regimentais sendo automaticamente
aprovada. No expediente da Sessão encontra-se
sobre a mesa diretora: Sem matérias para
discussão e votação. A Presidente Rosiflan do
Amarante autoriza as inscrições dos oradores para
o uso da tribuna, e ela concede o uso da tribuna
ao diácono Eduardo, Senhora presidente, nobres
vereadores e demais aqui presentes, a todos
vocês, graça e paz da parte de Deus, é com
grande alegria e profunda emoção que subo a esta
tribuna para compartilhar com todos um
acontecimento de grande importância espiritual,
histórica e social para a nossa cidade de Ribamar
Fiquene a minha ordenação presbiteral que será
realizada no dia 15 de novembro às 19 horas pela
graça de Deus e pelo chamado amoroso que o
Senhor me fez a servir o seu povo, este momento
representa para mim um ponto culminante de um
caminho de fé, de discernimento e de entrega ser
ordenado padre é ser configurado a Cristo o bom
pastor, aquele que veio não para ser servido, mas
para servir e dar a vida, pois o sacerdote é um
dom de Deus para toda a comunidade ao longo
dos anos da formação, vivi um processo intenso
de amadurecimento espiritual, teológico, humano
e pastoral, cada etapa foi escola de escuta e de
serviço, no qual aprendi que o sacerdote não é um
privilégio, mas é uma missão, é o compromisso
de colocar-se a caminho todos os dias com o

coração aberto, disposto a servir o povo de Deus
nas alegrias e nas dores, nos desafios e na
esperança, o lema que eu escolhi para minha
ordenação presbiteral é inquieto o coração de
pastor, este lema expressa o desejo profundo de
ter um coração que nunca se acomoda, que se
deixa mover pela compaixão, que vai ao encontro
das ovelhas feridas e que busca, antes de tudo,
corresponder ao amor de Cristo, é uma
inquietação santa, aquela que nasce do amor e se
traduz no serviço, este lema foi inspirado nas
palavras de Santo Agostinho, que dizia no início
das confissões: “O nosso coração está inquieto
enquanto não encontra o repouso no Senhor,
desejo viver meu ministério com essa santa
inquietude nunca me conformar diante da
indiferença ou da dor da injustiça, mas deixar que
o evangelho me impulsione a cuidar, acolher e
servir com alegria as ovelhas a mim confiadas”
ao partilhar com esta casa legislativa a notícia da
minha ordenação, faço com imenso respeito e
gratidão, porque eu sou filho adotivo desta terra,
aqui cresci como seminarista e como diácono
aqui encontrei exemplos de solidariedade,
amizade e de comunhão, por isso, considero este
momento, não apenas meu, mas nosso, um
acontecimento que pertence à história de Ribamar
Fiquene a ordenação de um sacerdote é sempre
um motivo de grande alegria para a comunidade,
porque isso simboliza esperança, novo padre é
sinal de que Deus continua a chamar, continua a
confiar e a cuidar do seu povo, é a resposta de
uma igreja viva que caminha com o povo e que se
faz a presença do amor de Deus, eu sinto que esta
ordenação não é apenas o cumprimento de um
sonho pessoal, mas também um testemunho de
que a fé aqui semeada continua a florescer cada
vocação nasce do meio da comunidade por isso,
esta conquista pertence também a cada um que
rezou, apoiou e acreditou na vocação que Deus
me concedeu, tenho consciência de que ser padre
é ser ponte entre Deus e as pessoas, entre o altar e
a vida, entre a fé e as realidades humanas, é ser
presença de escuta, consolo e orientação é
caminhar junto, partilhar a esperança e ajudar a
transformar o mundo pela força do evangelho
neste dia, dirijo-me aos senhores vereadores e a
toda esta casa, espaço do diálogo e do serviço
público, para convidá-los oficialmente e
solenemente a participarem da celebração da
minha ordenação presbiteral, será uma grande
alegria acolher a presença de cada autoridade,
representando o povo desta cidade, a presença
dos senhores e senhoras nesta celebração será
sinal de comunhão entre a fé e a cidadania, entre
a Igreja e a sociedade civil, unidas pelo mesmo
ideal de servir ao bem comum, promover a justiça
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e cultivar a paz, creio profundamente que a
dimensão espiritual também é fundamento da
vida social, quando uma comunidade valoriza o
amor, o respeito e a fé, ela se fortalece como
sociedade, tornando-se mais humana e solidária,
o sacerdócio, nesse sentido, é uma vocação de
serviço à vida, e assim eu desejo exercê-lo com
total dedicação ao povo que me viu tornar ser
ministro de Deus, que está ordenação inspire
também os nossos jovens a sonharem alto, a
buscarem o verdadeiro sentido da vida e a não
terem medo de servir e de se entregar, que
descubram cada um em sua vocação que a maior
alegria está no doasse-se, Concluo expressando
minha gratidão a esta casa e a todos os presentes
que Deus abençoe esta cidade e a cada um dos
seus representantes, que juntos, igreja,
autoridades e povo, possamos continuar
construindo uma cidade onde reine a justiça, a
fraternidade e a paz, de coração inquieto e
agradecido, deixo aqui o meu convite e o meu
sincero obrigado. Encerrados as inscrições dos
oradores ao uso da tribuna fará o uso por ordem
de inscrição, o vereador Evandro Saraiva, Quero
aqui neste momento dar um bom dia a todos
vereadores, vereadoras, funcionários da casa,
alguns amigos que estão aqui presentes, Charles,
seu filho, o João Josadaque, quero aqui dar um
bom dia especial a toda a comunidade Ribamar
Fiquene, Arraias, Lajeado, e Sertão, quero
agradecer a Deus neste momento pelo mais este
dia que tem nos concedido e quero aqui dar um
bom dia ao diácono Eduardo, que Deus possa
estar sempre presente nos seus passos, na sua
vida e parabenizar, né, pelos servos de Deus que
Deus abençoe, ilumine seus passos, seus
caminhos como diácono depois, logo no dia 15,
com fé em Deus, reverendo na nossa cidade Padre
Eduardo, se sinta em casa aqui nesta casa, na
nossa cidade, uma cidade qual Vossa Excelência
disse que lhe acolheu, lhe adotou e que aqui é
uma cidade, cidade pacata, mas uma cidade de
pessoas humildes, ordeiras, honestas, pessoas de
coração muito grande, quero aqui neste momento,
senhores, senhoras vereadores, quero aqui neste
momento saudar todos, a imprensa, os
internautas, as pessoas que estão nas redes sociais
nos assistindo, e senhora presidente, quero aqui
mais uma vez, já que cada vez que a gente vem
essa tribuna cobra alguma coisa, é pelo bem da
comunidade, da cidade nós já cobramos algumas
ações e vimos o caso da ambulância cobramos
três vezes, a ambulância já tá aí rodando,
servindo a população, como todo mundo tá
vendo, que era para servir a população, é para
servir, não era para ficar de enfeite guardado,
assim como hoje nós vimos a situação das

estradas, a população nos cobrando, uma costela
de vaca danada Ah, mas a costela de vaca no
período de verão, ela sempre tem mas se faz as
coisas de qualidade, evita, porque se previne dos
problemas melhor nós estamos aqui nesta casa,
sempre cobrando as ações do povo e não
podemos ficar neste momento aqui calado,
sabendo que cada dia que se passa a população tá
nos cobrando, é isso, é aquilo e temos cobrado
direto cobrado direto não vejo de forma alguma,
certo a preocupação da gestão com essas estradas
eu rodo todos os dias todos os dias eu rodo nelas,
é só perguntar para população se o vereador
Evando passou em tal lugar e eles vão dizer, eu
não, eu não estou aqui para dizer que eu vivo
fazendo isso e aquilo sem fazer, eu quero que as
coisas aconteçam, eu não estou aqui para bajular
nem A e nem B, eu não quero se dar bem com
dinheiro público, não eu não quero me dar bem
pessoalmente, a mim, a minha família, com a
coisa pública, não, eu quero que faça para todos,
que faça para a comunidade, e isso é o que eu
tenho cobrado nesta casa e assim eu vou cobrar
sempre, porque eu quero ver saúde de qualidade
para a população, quantas e quantas mães tem me
procurado esses dias, tanta cirurgia, tantos
exames especializados que eu tenho requerimento
aprovado por esta casa por todos os vereadores na
gestão passada e tenho cobrado nessa gestão
agora de novo que se contrate, se faça um
contrato com uma clínica, que a qualquer que seja
a clínica que for para fazer um contrato com o
município vai fazer o preço que hoje as clínicas
faz para o SUS, que é o ultrassom de qualidade,
que é o raio X ah, porque tem um aparelho, mas o
aparelho não funciona, não faz qualquer raio X
ah, quando chega lá um pai de família disse:
“Não, não tenho material para fazer isso” que
faça uma tomografia, que faça uma ressonância,
que eu vejo outros municípios tem esses contrato
que eu vejo ali eu sempre estou ontem mesmo
estive dentro da clínica Ricardo Xavier com
cidadão daqui e eu vejo as pessoas de foras
chegando lá e sendo atendida é isso que nós
queremos, enquanto faz as coisas para o povo,
nós estamos dizendo, batendo palma, estamos
dizendo parabéns, agora, nosso trabalho aqui
sempre é cobrar, é usar a tribuna e falar pra
população que eu estou aqui à disposição deles,
eu estou aqui falando por eles, cobrando os
interesses deles não quero aqui cobrar meus
interesses pessoais ah, porque eu vou bajular
prefeito, vou bajular fulano, secretário ou A ou B,
não, é obrigação se fazer dia 10, 20, 30 entra
recursos e tem que fazer ação para a população
vimos aí uma ação do deputado Antônio Pereira,
parabéns com o médico oftalmologista quando se
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faz, a gente tá dizendo parabéns agora, quando
não faz, nós estamos cobrando que se faça para o
povo se contratou aqui, a presidente falou outro
dia, se contratou o médico ginecologista,
parabéns de tanto a gente cobrar, mas vamos,
vamos contratar menos de uma vez por semana
urologista para os homens, nós estamos no mês
de novembro, mês azul, mês dos homens vamos
contratar menos uma vez, uma vez um
cardiologista para atender esses dias eu estava
mais um cardiologista e ele dizia: “Vereador, eu
faço o preço que eu faço pro SUS, eu faço para
qualquer município para ajudar e é isso que nós
queremos quando se faz, nós batemos palma
quando não se faz, nós vamos cobrar, cobrar as
ações do executivo para o povo, não estou aqui
para passar a mão na cabeça de A, nem de B tá
errado está errado, e não vou me justificar, dizer
que eu fiz isso e aquilo porque o fulano, o ciclano
me pediu para não falar eu falo porque quando eu
fui eleito, eu fui eleito para defender os interesses
do povo, da população, e aqui quem me paga é o
povo, quem me paga é a população, meu salário e
eu me orgulho, me orgulho muito de estar nessa
casa há 20 anos de mandatos, seis mandatos, que
vou concluir com fé em Deus esse sexto mandato,
com a mão de Deus e com o povo de Ribamar
Fiquene se eu quiser ir até o sétimo mandato,
porque o futuro pertence a Deus se eu quiser, eu
sei que eu tenho o aval da população e tudo que
eu faço, tudo que eu faço, eu deixo o povo falar,
eu deixo o povo questionar eu não, eu não estou
aqui dizendo que eu estou fazendo isso e aquilo
pra população, eu nunca andei negando que estou
fazendo isso e aquilo para um pai de família, mãe
de família, isso é obrigação, é o meu trabalho de
servir e quando o reverendo diácono fala aqui,
Eduardo, que a paz é muito importante, o amor de
pregar a paz, o amor entre as famílias, as pessoas,
é isso, é o que Deus tem deixado, é muito
importante a gente viver em comunhão com Deus
se eu sou católico, estou dentro da minha religião,
eu estou ali respeitando o direito de todos eu vou
ali para ouvir a palavra de Deus e dali sair, sair
dali ao conhecedor da palavra, sair dali tranquilo,
com coração de refletir a realidade, nem guardar
mágoa, ódio de ninguém, meu coração não
permite e isso que eu digo, reverendo, Vossa
Excelência, que Deus abençoe, que o seu
caminho será já é abençoado por Deus, só o
Senhor está hoje, né, nesta linda missão dada por
Deus, sabemos que você, Vossa Excelência, tá de
parabéns que Deus abençoe e pelo seu convite
estaremos lá parabenizando este lindo dia que
Deus vai dar para a cidade de Ribamar Fiquene e
para o senhor. Para fazer o uso da Tribuna a
Presidente Rosiflan do Amarante passa a

presidência ao vereador Saimon Fernandes para
que ela possa fazer o uso da tribuna, Bom dia a
todos, aos nossos colaboradores, às pessoas que
nos assistem pelas redes sociais às pessoas que
estão aqui, o esposo da vereadora, Josadaque, ,
João, muito bom dia a todos quero aqui agradecer
a presença do nosso diácono futuro e padre o
Eduardo, muito obrigado pela sua presença,
pessoa de Deus, sim, ele veio aqui a pedido,
convidar a todas as pessoas para sua ordenação
que acontecerá no dia 15, agora de novembro, um
evento único que vai acontecer no nosso
município assim, eu convido todas as pessoas a
participarem, né será um momento único e muito
lindo, quero deixar aqui um convite também que
haverá no dia 11 do agora nessa terça-feira um
evento do cartão semente ao produtor rural para
comprar semente, esse evento vai acontecer no
dia no dia 11, né, na terça-feira à tarde, às 15
horas, com a presença do gestor da GERP e
também do nosso governador, quero aqui
parabenizar ao nosso governador, ao nosso
prefeito pela essa belíssima ação de valorização
ao nosso produtor rural, assim, quero dizer
também para toda a comunidade, para nossos
amigos da zona rural, que os trabalhos nas
estradas eles não param, tem continuado, messa
semana mesmo eles estão lá na estrada, vão, se
não forem hoje, mas na segunda-feira já vão
iniciar ali na estrada da folha larga, e assim dizer
que é difícil cuidar de estradas vicinais, estrada
pissarral, não é fácil, principalmente no nosso
município que tem muitas estradas e que nós não
temos assim uma verba destinada que venha para
dizer essa verba destinada é para fazer estradas
vicinais, isso que tem acontecido é com recurso
próprio, é com ajuda de deputados, é que tem
acontecido e que assim, graças a Deus, o nosso
gestor não deixou, já tá no seu no seu quinto ano
de gestão e nunca deixou a estrada cortar, isso é
uma é maravilhoso, porque o tamanho da estrada
tem aqui o nosso o nosso diácono que ele anda
nessas estradas todas e ele sabe que que elas não
são tão ruim assim, não é igual um asfalto, mas
também não é tão ruim assim, quero parabenizar
também toda a saúde em nome do nosso
secretário Júnior, dizer para as pessoas que nos
assiste que no nosso hospital nós temos aparelho
de raio X, nós temos aparelho de
ultrassonografia, nós temos um aparelho de
eletrocardiograma e convidar também toda a
população que nesta quarta-feira iniciam no nosso
eh novembro azul iniciam as campanhas contra o
câncer de próstata de homens, e aí eu quero
convidar todas as pessoas que nesta quarta-feira,
dia 12, haverá uma palestra e haverá também a
campanha de prevenção, né, com o médico Dr.
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Júnior Dourado vai estar com aparelho lá fazendo
pros homens que quiserem participar fazendo a
ultrassonografia de próstata para identificar o que
que ele tem na próstata e tudo direitinho, isso é
uma campanha para todos os homens estão
convidados a participar. A vereadora Samila
Cavalcante pede parte e a vereadora a concede,
Sim uma coisa que desde a semana passada, acho
que tem umas duas semanas já que está
acontecendo e eu não vi ninguém falando, né,
para falar do nosso município hoje ele foi
contemplado, né Hoje em frente à escola e
Manoel Bezerra encontra-se a carreta qualifica
Maranhão, que é um programa do governo do
estado, onde é oferecido cursos
profissionalizantes, e hoje ali a gente tem várias
turmas, tanto jovens, adultos, pais de família que
hoje estão ali fazendo seu curso e isso é um
benefício para o nosso município e através do
nosso prefeito quem ganha a população e também
parabenizar ao prefeito, a secretaria de esporte,
todos os envolvidos da secretaria que estão
envolvidos de forma direta, indireta pela nossa
primeira Copa RF que tá acontecendo no nosso
município, que muitos achavam que não iria dar
certo e foi um sucesso, onde ali vê jovens,
crianças, mulheres e adultos participando, o
público da cidade todo fica lá na quinta, sexta e
sábado e parabenizar a todos envolvidos,
Agradeço pela parte. Obrigada. A palavra retorna
a vereadora Rosiflan do Amarante, Sim, muito
bom isso e o mais é só agradecer a todos, né
Desejar a todos um feliz final de semana e fiquem
com Deus a todos. Muito obrigada. O vereador
Saimon Fernandes passa a Presidência a
vereadora Rosiflan do Amarante, encerrado o
pronunciamento dos vereadores, consulta o
plenário se algum vereador quer fazer alguma
explicação pessoa, o vereador Saimon faz sua
explicação, Quero aqui cumprimentar meus
colegas vereadores, cumprimentar as pessoas que
estão nos assistindo nesta galeria, as pessoas que
estão nas redes sociais também nos
acompanhando , explicação pessoal de hoje é
agradecer ao diácono Eduardo,e em breve, padre
da nossa cidade, espero que Deus continue
abençoando sua jornada, que seja abençoada e
que você continue com esse carinho, né, com a
nossa cidade, com o nosso povo, que é o que
todos nós precisamos, de mais amor no mundo,
mais bondade e mais paz um, um país de modo
geral, um mundo que vive em guerra, né que
Deus possa continuar abençoando e muito
obrigado pelo convite. Se Deus quiser, todos nós
estaremos lá presentes, viu? Obrigado. Nada mais
havendo, a Senhora Presidente Rosiflan Silva do
Amarante Declara encerrados os trabalhos, que

depois de lida a presente Ata e aprovada será
assinada pela Mesa Diretora e secretária Geral da
Câmara, Sala das Sessões Palácio Raimunda da
Mota Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do
Maranhão, Aos sete dias do mês de Novembro do
ano de 2025.
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